PAP AN BAI 6 TRANG 134 SACH GIAO KHOA HOA HOC 12
D& bai
H§n hop khi X gém hai kim loai K va Al c6 khdi lvgng 10,5 gam. Hoa tan hoan toan
hon hop X trong nude duge dung dich A. Thém tir tir dung dich HCI 1M vao dung
dich A luc dau khong c()‘két tﬁq, khi thém dugc 100 ml dung dich HC1 1M thi bat dau
co két tua. Tinh thanh phan % s6 mol cua cac kim loai trong X.
Huoéng dén giai
Goi s6 mol K va Al trong hdn hop x, y
Viét PTHH cac phan g xay ra, tinh toan theo PTHH

PAP AN BAI 6 TRANG 134 SGK HOA HQOC LOP 12

Goi s6 mol K va Al trong hdn hop x, y

2K + 2H20 — 2KOH + H> (1)
X X (mol)

2Al + 2KOH + 2H20 — 2KAIO: + 3H21 (2)
y |y y (mol)

Khi thém HCI vao dd A, lac dau khong c6 két tiia, sau d6 méi c6 két tia => dung dich
A c¢6 KOH du

Vay dd A gdbm: KOH du : x - y (mol)
va KAIOz : y (mol)
HCl + KOH — KCI + H,0 (3)
x-y) x-y) (mol)
Khi HCI trung hoa hét KOH du thi bat dau c6 két tia:
KAIO + HCI + H.0 — AI(OH)s | + KCl (4)
Vay dé trung hoa KOH du cin 100 ml dung dich HCI 1M.
Ta c6: NHCI = NKOH du sau phan img )= X — Y = 0,1.1 = 0,1 (mol) (1)
Mat khac: 39x + 27 y = 10,5 (1)
T (1) va (I) =>x=0,2; y=0,1.

% nK = (0,2/0,3) .100% = 66,67%;
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%nAl = 100% - 66,67% = 33,33%.
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